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SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

Atenção: Transcreva no espaço designado da sua FICHA DE IDENTIFICAÇÃO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras maiúsculas e minúsculas, a seguinte frase:

Uma pétala de rosa cai ao chão.

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES

1. Quando for autorizado abrir o caderno de questões, verifique se ele está completo ou se apresenta
imperfeições gráficas que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao fiscal de
sala.

2. Este caderno é composto por questões de múltipla escolha. Cada questão apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

3. O cartão-resposta é personalizado e não será substituído em caso de erro no preenchimento. Ao
recebê-lo, confira se seus dados estão impressos corretamente. Se houver erro de impressão,
notifique ao fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questão, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questão deixada em branco, com rasura ou com marcação
dupla terá pontuação ZERO.CO
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Leia o texto 1 com atenção e responda às questões 01 
a 03. 

Texto 1 

 
Disponível em: @frasesdecriancas. Acesso em: 21 mai. 2023. 

 

QUESTÃO 01 
 

No texto, uma das estratégias que geram o humor é 
 
(A) a interpretação que a criança dá para o uso da palavra 

“bonitinha”. 
 
(B) o uso que a mãe faz da palavra “bonitinha”. 
 
(C) o destaque da palavra “linda” com uso da interjeição. 
 
(D) a interpretação que a mãe dá para palavra “bonitinha” 

ao falar. 
 

QUESTÃO 02 
 
A frase “- Mamãe, “bonitinha” empobrece a língua 
portuguesa. É linda!”  
 
(A) foi dita pela mãe. As aspas indicam a ênfase e o tom na 

substituição de um adjetivo por outro. 
 
(B) foi dita pela criança. As aspas indicam a ênfase e o tom 

na substituição de um adjetivo por outro. 
 
(C) foi dita pela mãe. As aspas indicam a ênfase e o tom na 

substituição de um substantivo por outro. 
 
(D) foi dita pela criança. As aspas indicam a ênfase e o tom 

na substituição de um substantivo por outro. 
 

QUESTÃO 03 
 

No diálogo, a palavra “bonitinha” está no 
 
(A) aumentativo e é pejorativa para a mãe e afetiva para a 

criança. 
 
(B) diminutivo e indica afeto para a mãe e para a criança. 
 
(C) aumentativo e é pejorativa para a criança e para a mãe. 

 
(D) diminutivo e indica afeto para a mãe e é pejorativa para a 

criança. 

 
Leia o Texto 2 para responder às questões de 04 a 06. 
 

Texto 2 
Tempestade de poeira assusta moradores de Santa 

Helena de Goiás 
 

Segundo o Cimehgo, vento de mais de 60 km/h 
sobre a terra arada ‘sem cobertura vegetal’ fez a 

poeira subir formando uma gigantesca nuvem que 
encobriu parte do município. 

Uma tempestade de poeira cobriu a cidade de Santa 
Helena de Goiás, na região sudoeste do estado, na tarde 
desta terça-feira (5). O céu chegou a ficar vermelho 
depois que um vento forte atingiu a zona rural e 
levantou a terra. Moradores gravaram vídeos falando do 
susto que levaram com o fenômeno. A explicação para 
a tempestade de poeira, segundo especialistas, é que 
os agricultores tiveram que arar a terra esse ano porque 
as queimadas destruíram a palhada de milho e cana-de-
açúcar que fazia a proteção no solo. Como a terra fica 
mais fofa após ser movimentada, quando vem o vento, 
a poeira levanta fácil [...].  

Por Rodrigo Gonçalves. Disponível em: 
<https://g1.globo.com/go/goias/noticia/2019/11/05/tempestade-de-

poeira-assusta-moradores-de-santa-helena-de-goias.ghtml>. Acesso em: 
22 de mai. 2023. 

 

QUESTÃO 04 
 
O texto “Tempestade de poeira assusta moradores de Santa 
Helena de Goiás” é uma 
 
(A) notícia atual. 
 
(B) crônica urbana. 
 
(C) notícia antiga. 
 
(D) resenha científica.  
 
QUESTÃO 05 
 
Segundo o texto, a razão da tempestade de poeira vermelha 
foi 
 
(A) o vento ter levantado a terra fofa arada. 
 
(B) a queimada das palhadas de milho e cana-de-açúcar. 
 
(C) o céu ficar vermelho depois de um vento forte. 
 
(D) a cidade estar no sudoeste do estado. 
 
QUESTÃO 06 
 
Segundo o Cimehgo, a tempestade cobriu  
 
(A) todo o território da cidade. 
 
(B) parte de Santa Helena. 
 
(C) Santa Helena e arredores. 
 
(D) 60 km do raio da cidade. 
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QUESTÃO 07 
 
Leia o texto a seguir. 
 

O CÁGADO 
 

Morava no fundo do poço. 
E nunca saiu do poço. 

 
Costumava tomar sol numa saliência da parede, 

quando a água chegava até ali. 
Nas raras vezes que isto sucedia, ficávamos a olhá-lo 

impressionados, como se estivéssemos diante do 
Homem da Máscara de Ferro. 

Mário Quintana. In: Sapato Florido. Disponível em: <http://mario-
quintana-rh.blogspot.com/2014/05/o-cagado.html>. Acesso em: 30 

mai. 2023. 

No texto “O cágado”, cágado é, ao mesmo tempo 
 
(A) título e narrador. 

 
(B) personagem e apelido. 

 
(C) título e animal de estimação. 

 
(D) poeta e autor do poema. 
 
Leia o Texto 3 para responder às questões 08 e 09. 

Texto 3 

 
Disponível em: <http://1.bp.blogspot.com/-

TMAbyD7e7Dk/ThUPeMrL21I/AAAAAAAAAQY/_gWUrhAl6Pk/s160
0/charge-ortografia.jpg>. Acesso em: 22 mai. 2023. 

QUESTÃO 08 
 
A charge faz uma brincadeira a partir da última reforma 
ortográfica do português, pois a palavra em destaque na 
frase “Joga uma bóia!!!” 
 
(A) perdeu o acento e se escreve “boia”. 
 
(B) manteve o acento e permanece igual. 
 
(C) mudou o acento e se escreve “boía”. 
 
(D) alterou o acento e se escreve “bôia”. 
 

 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 09 
 
O desenho proposto para o primeiro balão do texto é feito 
nesse formato para indicar que o personagem está  
 
(A) afundando. 
 
(B) gritando. 
 
(C) pensando. 
 
(D) sussurrando. 
 
QUESTÃO 10 
 
A alternativa onde o uso da vírgula indica que tudo está 
solucionado é: 
 
(A) vamos perder, nada foi resolvido. 
 
(B) isso só, ele responde. 
 
(C) isso, só ele responde. 
 
(D) vamos perder nada, foi resolvido. 
 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 
 

A partir do problema 
ଵ

ଶାଷ
− ቀ

ଵ

ଶ
−

ଵ

ଷ
ቁ, o resultado obtido é igual 

a 
 
(A) 

ଶ

ଷ
 . 

 
(B) 

ଶ

ହ
 . 

 
(C) 

ଵ

ଵହ
 . 

 
(D) 

ଵ

ଷ଴
 . 

 
QUESTÃO 12 
 
Leia o texto a seguir. 
 

Uma professora, depois de explicar como realizar uma 
conta de subtração entre números com três algarismos, 
apagou o algarismo da dezena do subtraendo, apagou os 
algarismos da unidade e da centena do minuendo.  

 

 
 
Ao somar os algarismos apagados, o resultado obtido é 
 
(A) 12. 
 
(B) 13. 
 
(C) 14. 
 
(D) 15. 
 
QUESTÃO 13 
 
Cada 100 gramas do produto A custa R$15,00 e cada 100 
gramas do produto B custa R$10,00. O senhor C comprou 

ଵ

ଶ
 

Kg do produto A e 
ଷ

ଶ
 Kg do produto B. Quanto este senhor 

pagou por sua compra? 
 
(A) R$225,00. 

 
(B) R$250,00. 
 
(C) R$275,00. 
 
(D) R$300,00. 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 14 
 
Um terreno retangular mede 28 m de largura por 12 m de 
comprimento. Com 60 m de arame, qual fração do terreno é 
possível cercá-lo? 
 
(A) 

ଵ

ଶ
. 

 
(B) 

ଷ

ସ
. 

 
(C) 

ହ

଺
. 

 
(D) 

଻

଼
. 

 
QUESTÃO 15 
 
Ao triplo de um número perdido na rua, subtraímos cinco 
unidades obtendo como resultado um número par. 
Somamos três unidades à metade desse número par e 
encontramos o número 20. Qual o número perdido na rua? 
 
(A)  10. 
 
(B)  11. 
 
(C)  12. 
 
(D)  13. 
 
QUESTÃO 16 
 
A caixa do remédio Daf dura 30 dias para um tratamento de 
dois comprimidos por dia. Se o tratamento for atualizado 
para três comprimidos por dia, a duração da caixa será de 
quantos dias? 
 
(A) 10 dias. 
 
(B) 15 dias. 
 
(C) 20 dias. 
 
(D) 25 dias. 
 
QUESTÃO 17 
 
Se trocarmos o algarismo da unidade de milhar com o da 
dezena no número 1235 obtemos o número 
 
(A) 5231. 
 
(B) 3215. 
 
(C) 2153. 
 
(D) 2135. 
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QUESTÃO 18 
 
Leia o caso a seguir. 
 

O médico J cuja consulta custa R$850,00 oferece um 
desconto de 25% para servidores da Prefeitura Municipal 
de Santa Helena de Goiás. O paciente R é servidor da 
prefeitura.  

 
Qual será o valor que ele pagará na consulta com o médico 
J? 
 
(A) R$637,50. 
 
(B) R$675,00. 
 
(C) R$657,50. 
 
(D) R$685,00. 
 
QUESTÃO 19 
 
Observe o gráfico a seguir. Ele apresenta o registro dos casos 
de dengue no município de Santa Helena de Goiás, nas 
dezenove primeiras semanas epidemiológicas do ano de 
2022.  
 

 
 

De acordo com os dados apresentados no gráfico, em qual 
das dezenove semanas foi registrado o maior número de 
casos de dengue? 
 
(A) Sexta Semana. 
 
(B) Nona Semana. 
 
(C) Décima Semana. 
 
(D) Décima Primeira Semana. 

RASCUNHO 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 20 
 
Observe a figura a seguir. Ela é uma representação da 
bandeira do município de Santa Helena de Goiás. 
 

 
De acordo com a figura apresentada, qual é a área da região 
colorida? 
 
(A) 12 cm². 
 
(B) 14 cm². 
 
(C) 16 cm². 
 
(D) 18 cm². 

 
RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 
 
Atualmente, no terceiro mandato de Luiz Inácio Lula da Silva, 
qual é a principal política pública em vigor para o combate à 
fome no Brasil? 
 
(A) Criança Feliz. 
 
(B) Bolsa Família. 
 
(C) Mais Médicos. 
 
(D) Brasil Fraterno. 

 
QUESTÃO 22 

 
A principal atividade econômica da cidade de Santa Helena 
de Goiás é 
 
(A) o turismo. 
 
(B) a indústria. 
 
(C) o comércio. 
 
(D) a agropecuária. 

 
QUESTÃO 23 

 
A vacina bivalente que desde 2023 vem sendo aplicada nos 
postos de saúde do Sistema Único de Saúde (SUS) é 
eficiente contra as seguintes doenças: 
 
(A) cepa original e variantes da Covid-19. 

 
(B) dengue e zika virus. 

 
(C) sarampo e rubéola. 

 
(D) difteria e tétano. 

 
QUESTÃO 24 

 
No cerrado, bioma que predomina no Estado de Goiás, a 
vegetação se caracteriza, principalmente, por árvores de 
 
(A) troncos finos e raízes expostas para respiração. 
 
(B) porte grande que formam uma floresta fechada. 
 
(C) porte pequeno com tronco retorcido. 
 
(D) porte grande com copas imponentes. 
 

RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
QUESTÃO 25 
 
Atualmente, um dos principais desafios da saúde pública no 
Brasil é 
 
(A) reduzir a velocidade dos atendimentos especializados. 
 
(B) criar um sistema de saúde gratuito em nível nacional. 
 
(C) implementar o serviço de transplantes de órgãos. 
 
(D) fortalecer o programa de vacinação infantil. 
 
QUESTÃO 26 
 
Um dos indicadores da mudança climática global é 
 
(A) o aumento da temperatura do planeta. 
 
(B) o congelamento das calotas polares. 
 
(C) a diminuição do nível do mar. 
 
(D) a redução das queimadas. 
 
QUESTÃO 27 
 
Os principais materiais que podem ser reciclados são 
 
(A) esponjas de limpeza e seringas. 
 
(B) adesivos e fraldas descartáveis. 
 
(C) cerâmicas e acrílicos. 
 
(D) plásticos e metais. 
 
QUESTÃO 28 
 
É um direito trabalhista de todos os trabalhadores com 
carteira assinada no Brasil, assegurado pela Consolidação 
das Leis Trabalhistas (CLT) 
 
(A) ganhar uma cesta básica por mês. 
 
(B) receber o décimo-terceiro salário. 
 
(C) ter garantida sua estabilidade decenal.  
 
(D) ter direito ao adicional salubridade. 
 
QUESTÃO 29 
 
É uma ação eficiente para reduzir a desigualdade social no 
Brasil 
 
(A) aumentar a taxa de juros. 
 
(B) elevar o produto interno bruto. 

 
(C) flexibilizar os direitos trabalhistas. 

 
(D) promover programas de transferência de renda. 
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QUESTÃO 30 
 
A cidade de Santa Helena de Goiás está inserida na 
mesorregião chamada de 
 
(A) Sul Goiano. 
 
(B) Leste Goiano. 
 
(C) Norte Goiano. 
 
(D) Centro Goiano. 
 
RASCUNHO 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
RASCUNHO 
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